

美国欠会费 联合国开不起扶梯

最近,前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现,在联合国日内瓦总部所在地万国宫,从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行,大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上,这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外,万国宫还采取缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨,为了弥补15万美元左右的电费亏空,联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施,目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说,2023年是联合国收缴款项最低的一年,2024

年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国官网信息显示,2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费,世界主要大国中只有美国欠费;2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费,其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说,当前国际局势动荡,全球仅局部暴力冲突就有50多场,联合

国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供帮助,而美国肆意拖欠会费,“不断冲击道义底线”,造成近年来最严重的联合国流动性危机。

这名不方便透露姓名的官员说,美国口口声声宣称维护“基于规则的国际秩序”,却连足额缴纳会费的基本义务都不履行,可见美国所谓的“规则”不过是典型的双重标准,是美国推行单边主义、霸权主义的幌子。
据新华社

小林制药“问题原料”恐波及3.3万家企业

日本帝国数据库公司一项最新调查结果显示,小林制药公司生产的问题红曲原料最多恐波及日本国内3.3万家企业,其中包括超过5000家食品和饮料零售商。

日本多家媒体4月1日报道,帝国数据库公司实施的调查显示,小林制药向225家企业提供红曲原料,这些原料有些被直接出售,有些经加工后二次出售,受波及企业恐达3.3万家。

这些企业中,食品和饮料零售企业最多,达5582家,占比16.6%;其他零售企业5171家,占比15.4%;医疗企业3884家,占比11.5%;餐饮店3115家,占比9.3%。

购买上述问题红曲原料的企业所加工食品包括纳豆、面包、盒饭、咸鱼、腌菜和发酵食品等。
据新华社

美国拆除塌桥缓慢 巴尔的摩港继续关闭

美国马里兰州巴尔的摩市一座大桥3月26日遭一艘集装箱船撞塌,巴尔的摩港关闭至今。目前,拆除塌桥、清理航道作业进展缓慢,4名被认定死亡的落水人员遗体还未找到。

美国海岸警卫队和马里兰州政府3月31日分别发表声明说,桥梁拆除工作前一晚取得进展,大桥北段顶部一块重200吨的钢架于30日晚被切割后用巨型起重机吊走,这块钢架是从桥体上拆下的第一部分。

遭撞垮的“弗朗西斯·斯科特·基”大桥位于巴尔的摩港外,横跨帕塔普斯科河,1977年通车,长约2.6公里,是695号州际公路的一部分。桥梁主体为钢结构,相关部门计划把桥体切割为若干部分后,用驳船运到陆地。

政府官员说,拆除桥梁只是清理作业的第一部分,他们同时还在研究把肇事集装箱船从河面上拖走的最佳方案。

马里兰州州长韦斯·穆尔3月31日说,恢复工作将花费“很长时间”。

大桥坍塌后,平日繁忙的巴尔的摩港一直处于关闭状态,影响大约1.5万人的生计。

美国联邦政府向马里兰州政府提供6000万美元紧急援助资金。据美国媒体报道,重建大桥需要至少20亿美元。
据新华社

德国大麻部分合法化?

根据德国联邦议会上月通过的大麻部分合法化法案,从4月1日起,个人持有大麻、家庭种植大麻在德国将不再被法律禁止。这在德国引发巨大争议,反对党更表示上台后将立即废除这项法律。

根据新法,4月1日起,成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用;每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。从7月1日起,人们可以通过政府批准的所谓“大麻俱乐部”获取大麻,但有一定限制。

按照德国政府说法,新法旨在“打击黑市,更好地保护青少年”,因为从黑市购买的大麻成分未知,可能包含毒性更大的添加剂和杂质。然而,新法受到反对党、戒毒机构等多方面的“炮轰”。
据新华社

以军撤离加沙城希法医院

据巴勒斯坦电视台4月1日报道,以色列军队当天凌晨从位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院撤离。

巴勒斯坦加沙地带民防部门同日发表声明说,以军撤离后,希法医院内部及其周边地

区发现约300具尸体。

此外,以色列军方4月1日发布战况通报称,以军和情报部门已在希法医院地区“完成精确作战活动并撤离该地区”。

3月18日,以军攻入希法

医院并发表声明说,有情报显示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员进入希法医院并将医院用作指挥中心。以军在希法医院为期2周的军事行动中,打死约200名巴武装人员,逮捕800多名

嫌疑人。

另据哈马斯媒体办公室3月30日发表的声明,以军围攻希法医院及其周边地区已造成至少400人死亡、1050座房屋被毁。

据新华社

新闻链接

由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。

据巴勒斯坦媒体报道,新政府有23名部长,其中6人是来自加沙地带的巴勒斯坦人,总理穆斯塔法同时兼任外交部长。

今年2月26日,巴勒斯坦总统阿巴斯接受时任总理阿什提耶提交的政府辞呈,并要求阿什提耶政府继续履行职责直至新政府成立。3月14日,阿巴斯授权穆斯塔法组建新一届政府。3月28日,穆斯塔法向阿巴斯提交新政府组建方案,阿巴斯随后颁布法令予以批准。新政府组建方案确认其主要任务包括为加沙地带的巴勒斯坦人提供人道主义援助和救济、重建加沙地带和约旦河西岸地区以及稳定巴经济形势。
据新华社

巴勒斯坦新政府宣誓就职



巴勒斯坦总统阿巴斯(前排右二)、总理穆罕默德·穆斯塔法(前排左三)和新一届政府成员合影。

韩国国会选举进入倒计时

最大在野党共同民主党民调领先

韩国将于4月10日举行国会选举。一项最新民意调查结果显示,最大在野党共同民主党的支持率领先于执政党国民力量党。

《韩国先驱报》和《先驱经济报》3月25日至27日委托一家民调机构,就国会选举对4041名成年人展开意向调查。3月31日发布的结果显示,

45.1%的受访者表示将支持共同民主党,40%的受访者表示将支持国民力量党,12.5%表示将支持两大党以外的第三政党。

民调机构“盖洛普韩国”3月26日至28日所做一项民调显示,40%的受访者支持执政党阵营,49%的受访者支持在野党阵营。
据新华社

新闻链接

韩国政府日前发布的一份报告显示,依照韩国标准,2023年该国近三成中小学生超重或肥胖,这一比例较2022年略微下降。此外,报告显示,有酗酒行为的中学生比例有所上升。

韩国教育部和疾病管理厅联合调查韩国1009所中小学校的逾8.7万名学生后,完成了这份报告。依据该报告,2023年韩国

报告显示韩国近三成中小学生体重超标

29.6%的中小学生体重超标,这一数字相比2022年下降0.9个百分点,相比2021年下降1.2个百分点。

根据世界卫生组织官网介绍,超重和肥胖以身体质量指数(BMI)为衡量标准,即体重(千克)除以身高(米)的平方。超重和肥胖是指对健康构成风险的异常或过度的脂肪

积累。对成年人来说,BMI超过25被视为超重,超过30被视为肥胖。而对儿童和青少年(19岁及以下人群)来说,在定义超重和肥胖时需考虑年龄因素。

据《韩国先驱报》报道,韩国体重标准与世卫组织相关标准有所不同,前者将BMI超过23视为体重超标。

报告显示,2023年韩国高中毕业年级学生的平均体重比前一年有所上升,男生平均体重增加0.9千克,达到72.7千克;女生平均体重增加0.7千克,达到58.2千克。初中毕业班男生的平均体重为64.6千克,比前一年有所增加;女生平均体重有所减少,为55.1千克。
据新华社